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ŽELIŠ VEČ?
Z letošnjo mladinsko raziskavo na temo človekovih pravic v okviru projekta 
EYCADEMY smo dobili ogromno informacij. Branje je izredno zanimivo, 
saj tako slovensko kot mednarodno poročilo podajata zelo uporabne 
informacije in tako omogočata nek širši vpogled v problematiko drugačnosti, 

razlikuje. Velikokrat je omenjeno agresivno obnašanje, slabe navade 
in zanikanje splošno sprejetih družbenih vzorcev vedenja. Omenjena 
je tudi aroganca in nespoštovanje svoje lastne skupine, kateri pripadaš. 
Izpostavljene so bile določene skupine, katerih udeleženci so imenovani 
za drugačne. Tu izstopajo predvsem odvisniki od drog in alkoholiki (te 
skupine so omenili v Romuniji, Sloveniji, na Poljskem, v Srbiji in v Turčiji), 
zelo nezaželeni pa so tudi homoseksualci, še posebej v Srbiji, Romuniji, na 
Madžarskem in v Turčiji.

Zanimivo je tudi mnenje, da etnične manjšine negativno vplivajo na družbeno 
okolje. Običajni razlogi, ki so bili navedeni prej (aroganca, nespoštovanje 
splošno sprejetih vzorcev vedenja itd.), niso omenjeni, temveč se izkaže, 
da se mladi zelo oklepajo stereotipov: X-i so agresivni in netijo pretepe, Z-ji 
kradejo, Y-i beračijo in nočejo niti delati niti se nočejo vključevati v družbo.

KDO JE DISKRIMINIRAN
Mladi Evropejci se zavedajo, da so nekatere skupine ljudi drugače 
obravnavane od drugih. Tu omenjajo tako pozitivno kot negativno 
diskriminacijo. Da so določene skupine ljudi obravnavane drugače od 
večine, mladi vidijo kot nepošteno, vendar so v nekaterih fokusnih skupinah 
(na Madžarskem, v Bolgariji, Avstriji, Sloveniji in v Grčiji) mladi zelo zagovarjali 
diskriminacijo do tujcev, etničnih manjšin ali do ljudi drugih nacionalnosti. 
Mladi tudi menijo, da so ena od diskriminiranih skupin še homoseksualci, 
vendar je tu opazen vzorec, da se diskriminatorno obnašajo predvsem 
fantje, medtem ko se dekletom diskriminatorni odnos do homoseksualcev 
zdi nepravičen.

TOLERANCA JE PRI MLADIH V SLOVENIJI LE NAVIDEZNA – TO JE 
ENA OD UGOTOVITEV KVALITATIVNE RAZISKAVE MED MLADIMI, 
KI JO JE LETOS V SLOVENIJI IZVAJAL ZAVOD MOVIT – EURO<26 
V OKVIRU PROJEKTA EYCADEMY. TAKO KOT PRI NAS PA SE JE TA 
RAZISKAVA IZVAJALA TUDI V 14 DRŽAVAH PO EVROPI, ZAJELA 
JE SKUPAJ PREKO 600 MLADIH, KI SO SODELOVALI V FOKUSNIH 
SKUPINAH. IN KAKO MLADI IZ DRUGIH EVROPSKIH DRŽAV 
DOŽIVLJAJO DRUGAČNOST?

Izkazalo se je, da mladi Evropejci doživljajo drugačnost precej podobno 
kot slovenska mladina, vseeno pa obstajajo razlike. Mnogokrat lahko 
razberemo vzorce, da na primer mladi iz določene skupine držav, ki imajo 
neko skupno značilnost, razmišljajo in reagirajo podobno. Pa poglejmo 
nekaj podrobnosti.

RAZNOLIKOST BOGATI DRUŽBO?
V večini primerov je bilo tej trditvi res pritrjeno. A se je izkazalo, predvsem 
v starih članicah EU, da je to bolj kot ne naučena floskula in je strpnost le 
navidezna. Mladi pravijo, da je raznolikost v družbi dobra zaradi lažje osebne 
rasti in grajenja samopodobe, saj s tem, ko srečuješ različne kulture, rase, 
navade ... lažje postaviš lastne okvire in s tem svojo identiteto. Vendar pa 
ima raznolikost svoje meje.

KAJ GRE MLADIM NA ŽIVCE
Če se nekdo, ki je drugačen, obnaša preveč opazno, hitro naletimo na 
neodobravanje te različnosti. Obnašanje, ki gre mladim na živce, se zelo 

so mladi v tujini bolj
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nestrpnosti in informiranja s področja človekovih pravic. 
Na teh dveh straneh smo ti podali le nekatere ugotovitve z 
letošnje raziskave, če pa želiš bolj poglobljene informacije, 
stopi v stik z nami: miha.knavs@euro26.si, 080 26 26.
Več o projektu EYCADEMY: www.euro26.si/eycademy
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